



Массовая районная газета

наш время

Суббота, 26 декабря 1998 года

№ 103 (7968)



Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Виталий УКОЛОВ
много лет добросовестно работает механизатором в коллективном сельскохозяйственном предприятии "Марьевское". Он хорошо разбирается в технике и старается своевременно устранить её поломки. В нынешнем году Виталий Николаевич поднял 450 гектаров зяби хорошего качества.

Когда бюджетник съедет, налоговому инспектору легче

А вот как накормить бюджетников, выплатив им долги по заработной плате и тем самым погасить социальную напряженность в бюджетных организациях района, думали на совещании руководители предприятий, главные бухгалтеры, работники администрации района, представители налоговой инспекции и полиции. Это совещание состоялось в администрации района 22 декабря, и речь на нём шла, в основном, о том, как найти реальные возможности, чтобы предприятия - должники смогли хоть в какой-то мере погасить свои долги во все виды бюджетов.

Открывая совещание, глава района Галина Бахонец сказала: "Вы видите, что в районе и области социальная напряженность настолько велика, что надо что-то предпринимать. Сумма долга по заработкам на всех предприятиях растёт. В районах мы можем назвать только три четверти предприятий, которые исправно платят налоги. На большинстве предприятий-должников имущество арестовано налоговой полицией, но, несмотря на эти меры, там не принимаются никакие действия, чтобы погасить долги. Недопомог в районный бюджет составляет 7,9 миллиона рублей, в областной - 8,7 миллиона, в федеральный - 21 миллиона. Дотации из области получили на 36 процентов, сами собрали доходы на 85 процентов, а всего в этом году наш район профинансирован на 41 процент. Если посчитать, жена задолжника получила в жесткий и облагаемый бюджеты, то получается 11,6 миллиона, а задолженность по заработной плате бюджетникам - 13,8 миллиона. Если бы мы сделали расчеты, собрали эти налоги, то налоги бы рассчитались с долгами по зарплате. Но, конечно, это невозможно сделать в Яйском районе, как в отдельной республике. Для нас характерны те же

проблемы, что и в экономике всей страны". В числе предприятий-должников, чье имущество сейчас находится под арестом, лопали практически все сельскохозяйственные предприятия, а также такие, как "Гарант", ХРУ, "Яагросервис", "Турлес", подсобное хозяйство "Никольское", "Легион", ДРСУ, комбинат строительных материалов, "Автодорнеруд". Только эти предприятия должны заплатить налогов в местный бюджет 3 миллиона рублей, а в областной - 3,1 миллиона. Судя по экономической деятельности этих предприятий, из долговой ямы им вряд ли выбраться. Тем более, что сегодня арестовано имущество, которое задействовано в производственном процессе, и если оно будет продано через расчётно-долговой центр, то об этих предприятиях в скором времени мы можем забыть. Работать без транспорта, средств механизации и оборудования они не смогут.

Начальник районной налоговой инспекции Геннадий Гумашов пряснил: "Мы очень долго мирились с тем, что платежи по налогам от предприятий не идут, при этом у них было арестованное имущество, которое не реализовывалось. Мы надеялись, что сам факт ареста имущества подтолкнет руководителей предприятий к тому, чтобы погасить долги по налогам, но и это себя не оправдало. Чтобы не потерять основные средства производства, предприятия должны реализовывать в счёт своих долгов готовую продукцию: мясо, зерно, молоко. Если этого не будет делать, то мы вынуждены будем распродать арестованное имущество, и тогда уже завтра у нас в районе не будет сельхозпредприятий. Видимо, дело идет к этому, так как положение в социальной сфере настолько острое, что бездеятельность налоговых органов сейчас оценивается как преступление".

Позицию налоговой полиции по отношению к должникам высказал началь-

ник межрайонной налоговой полиции Александр Корягин. Он подчеркнул, что главное для его службы - это всё же сохранить хозяйства, не дать разграбить их до конца. В течение года налоговая полиция не забирала арестованное имущество, надеясь на то, что руководители предприятий сделают хоть какие-то шаги, чтобы начать гасить долги по налогам. Но их надежды на добрую волю должников не оправдались. На совещании Александр Иванович с пониманием говорил о проблемах налоговых поступлений и достаточно лояльно призывал присутствующих ещё раз серьёзно подумать о том, что они могут дать взамен арестованного имущества. Это, в первую очередь, может быть продукция, протоколы взаимозачётов, которые могли бы уменьшить их долги хотя бы в областной и местный бюджеты. "Мы пришли к последней черте", - говорил руководитель налоговой полиции. - До Нового года покажите нам динамику погашения задолженностей хотя бы на 50 тысяч". Также Александр Корягин предложил руководителям предприятий-должников поработать с налоговой полицией в индивидуальном порядке. Здесь готовы высушивать любые дельные предложения, чтобы сообща попытаться снять с них налоговый бремя.

Разговор в тот день состоялся деловой и откровенный. Хотелось бы верить, что он даст некоторые результаты. А если этого не случится, то в скором времени могутгрозить новые социальные потрясения, а наши последние предприятия распрощаются с арестованной техникой и другими средствами производства. Тогда наши район окажется действительно у последней черты, когда на нормальную жизнь не останется никаких надежд.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Ваши предложения - наши соображения

18 апреля 1999 года состоятся выборы в Совет народных депутатов Кемеровской области и местные органы самоуправления. Для организации и проведения выборов необходимо сформировать районную избирательную комиссию.

Яйский районный Совет народных депутатов обращается к избирательным объединениям

ям, блокам, общественным объединениям, собраниям избирателей по месту жительства, работы, службы, учёбы до 5 января 1999 года подать свои предложения о выдвижении кандидатов в районную избирательную комиссию.

Яйский районный Совет народных депутатов.

Коротко

РАЙОННОЕ управление сельского хозяйства и продовольствия начало рассматривать бизнес-планы хозяйств района на следующий год. 18 декабря свои планы представили КСХП "Яйское" и АО "Чиндатское". 21 декабря были рассмотрены планы ПСХК "Бекетское" и КСХП "Улановское".

24 ДЕКАБРЯ в Кемерово состоялось собрание актива работников жилищно-коммунального хозяйства Кузбасса, в работе которого также приняли участие главы городов и районов области. На активе были подведены итоги работы ЖЖХ в 1998 году. С положительной стороны была отмечена работа ПЖЖХ Яйского района, а директору объединения Юрию Осипенко вручены благодарственные письма и денежная премия.

НЕСМОТЯ на то, что районная администрация разрешила предприятиям депать зачёты в местный и областной бюджеты продуктами, которые можно выдавать в счёт детских пособий, доля перед мамами района все еще составляет 8,3 миллиона рублей.

18 ДЕКАБРЯ состоялась конференция уполномоченных пайщиков районного потребительского объединения. На конференции был рассмотрен вопрос о реорганизации Яйского гипроизбранельного завода.

НА ДНЯХ в администрацию района поступила телеграмма от Амана Тулеева, в которой он просит местную власть принять дополнительные меры по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, детских лагерей и пансионатов. Так же губернатор в телеграмме обращает особое внимание на то, чтобы в новогодние и рождественские праздники были оказаны адресная помощь детям-инвалидам, из малообеспеченных и многодетных семей, а также детям, которые живут в домах-интернатах.

НО СРАВНЕНИЮ с прошлым годом неделими во все виды бюджетных платежей в районе увеличилась в два раза. Это усиливает социальную напряженность в бюджетных организациях, где увеличивается доля по выплате заработной платы.

22 ДЕКАБРЯ на базе Куйгинской средней школы прошёл семинар-практикум для руководителей образовательных учреждений района по теме "О работе педагогического коллектива по формированию беззлата гигиенического училища".

Готовь семена зимой

Нынешний год был более благоприятным, чем прошлый, для получения качественных семян. По данным районной семенной инспекции, в хозяйствах имеется 40,2 процента семян зерновых культур, кондиционных по всем показателям, а в прошлом году их было всего 27,1 процента.

Радует и тот факт, что немногого нынче засыпано семя некондиционных по высокости (10 процентов). Хотя некоторые хозяйства, такие как совхоз "Майский", КСХП "Марьевское" и АО "Победа", проверили не все свои семена.

Лучшие семена получили полеводы КСХП "Ро-

дина". В этом хозяйстве они все кондиционные, а 56,2 процента - первоклассные. 90 процентов кондиционных семян по всем показателям в КСХП "Первомайское", 88,7 процентов - в ПСХК "Бекетское".

А вот в КСХП "Ишимское", "Улановское", селохозах "Майский", "Анжерский", в АО "Чиндатское" кондиционных семян вообще нет. Этим хозяйствам предстоит до весны очистить семена от сорняков и довести их до кондиции. Некоторые хозяйства не откладывают эту важную работу на конец зимы. К подработке семян приступили АО "Чиндатское" и "Победа".

Криминальная хроника

ИЗ УЛАНОВСКОГО коровника украдли шесть шкур крупного рогатого скота. Подозревают скотника.

ка работники милиции изъяли 97 граммов тайшиша. А у жарёвца - 750 граммов мякоти соломки.

21 ДЕКАБРЯ продавец магазина "Машенька" в Яе при проведении контрольной закупки обличила покупателя на 22 рубля.

ИЗ СТАЙКИ жительницы Малышево украдены портсигар. Жителька пострадала на две тысячи рублей. В краже подозревают тракториста КСХП "Яйское".

ИЗ ГАРАЖА по ул. Северная в Яе украдены заглушки к мотоциклу "Икс" на 2000 рублей.

ИЗ ЖИТЕЛЯ села Суджен-

26 декабря

До окончания подписки осталось

4 дня



1998

Декабрь	
Пн	7 14 21 28
Вт	8 15 22 29
Ср	9 16 23 30
Чт	10 17 24 31
Пт	11 18 25
Сб	12 19 26
Вс	13 20 27

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

Я нарисую Ваш портрет...

В декабре в Детском центре творчества была организована персональная выставка Анастасии Ерёменко. Персональных выставок в Яе не было давно, и, может, поэтому она вызвала интерес у сверстников Анастасии. Приходили посмотреть её и взрослые.

Насти учится в 10 классе школы № 1. Рисовать она нигде не училась, талант её от природы. В Детский центр творчества пришла случайно: узнала, что здесь работает "Творческое объединение изобразительного искусства". В студии занимается с осени. "Может быть, это даже хорошо, - говорит руководитель студии Наталья Мосина, - что Насти нигде не училась рисовать и её талант сохранился таким, каким его заложила природа".

По словам Натальи Анатольевны, у нас в районе много талантливых

ребят, которые бы хотели изучать технику рисования. Но вся беда в том, что у нас нет школы искусств. А то здание, которое строится для неё, превратилось в долгострой и вряд ли в Яе скоро откроется. "Творческое объединение изобразительного искусства", к сожалению, не даёт основы рисунка, живописи, у него не та программа занятий. Здесь изучают основы декоративно-прикладного творчества (виды народных росписей) и современного искусства. Дети делают поделки из бумаги, занимаются росписью, оформляют выставки своих работ. Эти занятия являются дополнением к школьной программе и расширяют знания ребят.

Сама Наталья Анатольевна закончила Иркутское училище искусств. Студию в посёлке ведёт девятый год. "Сегодня, - говорит она, - очень трудно работать без новой литературы,

новых периодических изданий. Вот и приходится листать студийцам журналы за 1992-93 годы. Конечно, для души они что-то находят, но хотелось бы и новинок".

На Анастасию Ерёменко преподаватель обратила внимание сразу. Насти пришла, чтобы чему-нибудь научиться, испытать себя... Талант у неё, несомненно, от Бога, работоспособность феноменальная. За 15 минут может написать портрет. "Конечно, Насте, - отмечает преподаватель, - нужно много работать, оттачивать технику, совершенствовать свои способности, ей нужны хорошие пособия, теория и практика. Девочка требовательна к себе. Если что-то не понравилось,

будет добиваться, пока не получится так, как задумала. Не приемлет коррекции преподавателя, считает, что это нарушение задуманного ею образа.

Анастасия выбрала для себя нелёгкий жанр - женские портреты. Причём это не знакомые и подруги, а образ, который рождается в душе художницы, и нарисовать его она может очень быстро. Таких портретов у неё набралось достаточно много, и Наталья Анатольевна предложила ей устроить персональную выставку. Анастасия выставила не только портреты, но и пейзажи, натюрморты. Её рисунки были выполнены простым и графитным карандашами, пастелью,

акварелью. Некоторые натюрморты и пейзажи написаны смешанной техникой - гуашью, акварелью и пастелью. Анастасия любит экспериментировать.

Выставка экспонировалась недолго. Её посмотрели студийцы, Настины одноклассники, подруги, знакомые, ребята, что приходили заниматься в различные кружки ДЦТ, их родители. Объявление о выставке было вывешено и на улице. Некоторые посетители оставили свои отзывы. Так, руководитель фотостудии Алексей Голов написал: "Ты выбрали самый нелёгкий жанр. Молодец, что много работает. У тебя всё получится. Работай больше с натурой, прислушивайся к советам преподавателя". Были и такие отзывы: "Продолжай в том же духе, может, тебя кто и заметит". "Рисунки красивы и оригинальны". "Портрет Кристины не получился". А ещё были признания в любви, пожелания учиться на пять. И завистливое: "Я рисую лучше тебя".

Дай Бог, чтобы талант Анастасии развивался и совершенствовался. И, может быть, в её жизни будет ещё не одна персональная выставка. Но самая первая ей будет, наверное, дороже всех. И если из Анастасии вырастет большой художник, пусть она не забудет, что вырастила её Яицкая земля.

Валентина ГИМАЕВА.

На снимке:
Анастасия Ерёменко.

Нам во всём помогает глава

Глава администрации сельской территории приходится решать множество разнообразных вопросов. Она неходит времени на всех и на все. Со многими вопросами, которые не под силу нам, культработникам, решить, мы обращаемся к главе нашей Судженской территории Верне Андреевне Иль. Она всегда интересуется организацией досуга молодёжи и взрослых. Внимательно выслушает каждого, расспросит, поможет словом, советом, делом. Когда встал вопрос о строительстве детской площадки, администрации нашей территории были выделены пиломатериалы. А наши парни во главе с Михаилом Тимофеевым с удовольствием взялись за работу. Быстро была сделана и детская площадка, и яблоневая, где летом отдыхают взрослые. Выделили нам для ремонта клуба краску для пола и окон. Без проблем мы соорудили полки для детских поделок. Мы понимаем, что сейчас очень трудно с финансами, но Верне Андреевна старается хоть малую толику выделить нам. А мы всегда готовы радовать наших сельчан интересными клубными встречами, вечерами.

В канун Нового года мы, культработники, выражаем искреннюю благодарность главе Судженской территории Верне Андреевне Иль и поздравляем её с Новым годом!

Светлана ФАЙДЕЛЬ,
художественный
руководитель
Судженского ДК.

Получили в счёт детских пособий

Заканчивается еще один год, в задолженность по детским пособиям все еще не погашена. О том, что делается в этом плане управлением социальной защиты населения, поясняет заместитель начальника по финансам и экономике Галина Ефремова:

- Работа по выплате детских пособий в этом году активизировалась. Сделано немало: были наложены связи со многими предприятиями, заключены договоры. В результате, на 1 декабря районом получено для

погашения задолженности по детским пособиям от Яицкого района на 60,2 тысячи рублей продуктов; райсетью на 19,2 тысячи рублей оплачены услуги за электроэнергию; ПОЖКХ - коммунальные услуги на 28,5 тысячи;стройчастком выдано на 0,5 тыс. пиломатериалов; хлебокомбинат на 8,8 тысячи отпустил хлеба; гортоп на 42 тысячи рублей обеспечил углём; Яицкое ОТП на 6 тысяч выдало продукты; ОАО "Сибирский колос" на 55,8 тысячи и Кемеровское агентство по регулированию продовольственного рынка на 33 тысячи рублей ото-

варили мукой; Кемеровский комбинат "Малахит" на 42,6 тыс. и Кемеровский хлебокомбинат на 31,8 тысячи выдали тушёнки; ОАО "Кемеровохлеб" на 52 тысячи - макаронные изделия; ОАО "Кемир" на 62 тысячи обеспечил обувью; ОАО "Лидер" на 30 тысяч - кожевенно-галантерейными товарами; ОАО "Томь" - на 100 тысяч и Ленинск-Кузнецкий суконно-камвольный комбинат на 50 тысяч - школьной одеждой; ОАО "Яицкинский пищекомбинат" на 20 тысяч выдал печенье; Чебулинский молочный комбинат на 10 тысяч - мо-

лочные продукты. Только для мам, работающих в ПОЖКХ и бюджетных организациях, Кузбасский долговой центр выделил на 123,7 тысячи рублей промышленных товаров (ткани, носки, обувь и прочее).

Можно сказать, что задолженность за 1997 год по детским пособиям неработающим мамам практически погашена, некоторые мамы получили детские пособия вышеперечисленными услугами, товарами и продуктами за несколько месяцев 1998 года.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

В надежде на новую встречу

Недавно в Доме культуры КСХП "Яицкое" вновь собрались люди, кому за 30. На сеанс отдохва, ставшим уже традиционным, пришли семейные пары. Всё шло по сценарию: игры, конкурсы, шутки. Но вот Алексей Крутов взял в руки гитару, и зазвучали песни, которые когда-то так волнивали молодёжь начала восемидесятых годов.

Всех нас мучаетnostальгия по тем временам, когда мы с нетерпением ждали выходные дни, чтобы пойти на танцы. И, конечно, помним популярные

в те годы группы "Команда Альфа", "Диапазон", "Машина времени", "Воскресенье". Мы с головой погрузились в воспоминания юности, слушая песни "Зеркалька", "Поворот", "Рояль", "Динамит" и другие, которые исполняли А. Гуляев, И. Непомнящий, А. Крутов. Вечер получился теплым и незабываемым. Гости расходились в надежде на скорую встречу и новые впечатления.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ, библиотекарь.

Пенсионеры - тоже люди

Мы никогда не писали в газету, а сейчас вот решились. Дело в том, что мы всегда выписывали уголь в Яицком филиале Анжерского гортопа и считаем, что нам его постоянно недовозили. В ноябре 1998 года под октябрьскую пенсию выписали уголь. Некоторые пенсионеры выписали уголь за наличные деньги да ещё отдали за подвозку по 60 рублей. Мы так ждали этого угля. Но когда нам его привезли, настроение упало. Даже не хочется его заносить. Уголь вообще не горит, тепла от него нет, в общем, не сваришь и не

согреешься.

Мы решили отсеивать его от пыли, тогда горит немного лучше. Но и то, что засыпешь, не сгорает, выносишь обратно.

Дорогая редакция, помогите нам в этом разобраться. Пусть нам сообщают через газету, куда его девать, может, на отвал выгрузить? Почему качество угля не проверяют, прежде чем нам его продают? Сейчас такое время, что уголь пенсионерам не так просто купить.

В. ГУЛЯНОВ, Л. АКСЁНОВА, В. СЕМЁНОВ, Л. ГОРБАЧЁВА и другие пенсионеры села Судженка.



Умеют работать

У меня из строя в квартире вышла батарея. Я написала заявление в ПОЖКХ Светлане Карабань. Она послала спасателей Алексея Степанова и Вадима Красовского. Мастера быстро и аккуратно справились с работой. Ребята помогли мне кое-что из мебели поставить на место. Когда они ремонтировали, я убедилась, что труд у них нелёгкий. Но спасатели - молодцы, со всем справились. Спасибо вам за ваш нелёгкий труд. Дай Бог вам здоровья.

Наталья ПРОКОПЬЕВА,
ул. Анжерская.

Колодец, колодец, дай воды напиться...

Я инвалид второй группы Великой Отечественной войны, проживаю на Апрельской, 13. У нас давно пришёл в негодность колодец. В феврале 1995 года я написал заявление на ремонт, отнес его в администрацию поселения. Там моё заявление зарегистрировали в журнале, обещали помочь. И вот с тех пор все обещают отремонтировать, а дело не двигается. Колодец этот недалеко от дома, и мне удобно им пользоваться. Построили его лет тридцать назад. Жильцы улицы за ним следили, постоянно чистили. Но за эти

годы он совсем стал непригодным: сгинул сруб, в воде плавают щепки, вода стала мутной. А летом водятся лягушки.

В этом году наш Колодец включили в список на ремонт, но год заканчивается, а ремонт так и не сделан. Мы, жители улицы Апрельской, просим руководителей поселения через газету дать ответ, когда отремонтируют колодец на нашей улице или выскажут новый. Ждать обещания уже не надо.

Иван АЛЕКСЕЕВ.

Программа телевидения

28 декабря-3 января

Понедельник

28 ДЕКАБРЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Жестокий ангел".
- 10.15 Что? Где? Когда?.
- 11.50 Домашняя библиотека.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Вместе.
- 13.05 "Улицы разбитых фонарей".

- 14.05 Футбольное обозрение.
- 14.35 "Болек и Лёлек".
- 15.00 Новости.
- 15.15 "Новые приключения Синдбада".
- 16.00 Звёздный час.
- 16.35 ...До 16 и старше.
- 17.00 "Жестокий ангел".
- 18.00 Новости.
- 18.15 Угадай мелодию.

18.45 Здесь и сейчас.

- 19.05 Мы.
- 19.45 "Улицы разбитых фонарей".
- 20.45 Спокойной ночи, малыши!.
- 21.00 Время.
- 21.45 "Охотники за сновидениями".
- 22.35 Взгляд.
- 23.20 Новости.
- 23.40 "Чистыми руками". Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро, Россия!

- 9.15 Дежурная часть.
- 9.35 Программа передач.
- 10.00 "Санта-Барбара".
- 10.45 Музыка, музыка...
- 11.00 Вести.
- 11.35 "Петербургские тайны".
- 12.30 Зеркало.
- 13.30 "Пришелец в капусте". Мультфильм.
- 13.40 Музыка, музыка...

14.00 Вести.

- 14.35 Русское лото.
- 15.20 "Богатые и знаменитые".
- 16.15 Мультфильмы.
- 16.30 «Первые поцелуи».
- 17.00 Вести.
- 17.30 Башня.
- 17.55 Компьютер.
- 18.05 "Марк и Софи".
- 18.30 Обзор игр чемпионата России по мини-футболу.
- 19.00 В центре внимания.

19.25 С Новым годом!

- 19.45 Любопытная Варвара.
- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.05 Ваш выход.
- 21.25 Комментатор.
- 22.00 Сильная половина.
- 22.25 "Человек с бульвара Капуцинов". Худ. фильм.
- 00.00 Вести.
- 00.40 Дежурная часть.

Вторник

29 ДЕКАБРЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Жестокий ангел".
- 10.10 Взгляд.
- 11.00 Смехопанорама.
- 11.30 Мультфильм.
- 11.50 Домашняя библиотека.
- 12.00 Новости.

- 12.15 Вместе.
- 13.05 "Улицы разбитых фонарей".
- 14.05 Здоровье.
- 14.35 "Болек и Лёлек".
- 15.00 Новости.
- 15.15 "Новые приключения Синдбада".
- 15.50 Счастливый случай.
- 16.35 ...До 16 и старше.
- 17.00 "Жестокий ангел".
- 18.00 Новости.
- 18.15 Угадай мелодию.
- 18.45 Здесь и сейчас.

- 19.05 Тема
- 19.45 "Улицы разбитых фонарей".
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.00 Время.
- 21.45 "Свадьба с приданым". Худ. фильм.
- 23.40 "Бриллианты графа Толстого: французский след". 1980 год. Док. детектив.

- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Доброе утро, Россия!
- 9.15 Дежурная часть.
- 9.35 Программа передач.
- 10.00 "Санта-Барбара".
- 10.45 Музыка, музыка...
- 11.00 Вести.
- 11.35 "Петербургские тайны".
- 14.00 Вести.
- 14.35 "Женщина".
- 15.20 "Богатые и зна-

- менитые".
- 16.15 Сказочный полдник.
- 16.30 "Первые поцелуи".
- 17.00 Вести.
- 17.30 Башня.
- 17.55 Компьютер.
- 18.15 "Город собак".
- 18.35 "Марк и Софи".
- 19.00 В центре внимания.
- 19.25 Чадо.
- 19.45 Выступление председателя Кмеровского Сбербанка А. М. Драгу-

- нова.
- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.05 Овертайм.
- 21.25 Белово: вчера, сегодня, завтра.
- 21.50 Логика перемен.
- 22.10 Денежка.
- 22.35 Шаг за горизонт.
- 23.20 "Маска". Худ. фильм.
- 23.45 Дежурная часть.
- 00.00 Вести.

Среда

30 ДЕКАБРЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Жестокий ангел".
- 10.10 Тема.
- 10.55 В мире животных.
- 11.30 "Новогодняя сказка". Мультфильм.
- 11.50 Домашняя библиотека.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Вместе.

- 13.05 "Улицы разбитых фонарей".
- 14.05 Джентльмен-шоу.
- 14.35 "Болек и Лёлек".
- 15.00 Новости.
- 15.15 "Новые приключения Синдбада".
- 15.50 Зов джунглей.
- 16.15 Детские анекдоты.
- 16.35 ...До 16 и старше.
- 17.00 "Жестокий ангел".
- 18.00 Новости.
- 18.15 Угадай мелодию.
- 18.45 Здесь и сейчас.

- "Квант" предлагает**
- Окорочка, сельдь, терпуг, мойва - свежемороженые. Всё - оптом. Мука (1 мешок - 115 руб.).
- Широкий ассортимент аудио-, видео- и бытовой техники. Гарантия качества.**
- Предновогодние скидки.**
- Адреса магазинов:
- А-Судженск, ул. С.Перовской, 39, остановка "Квант" (телефон: 2-21-46); ул. Желябова, 3.
- 20.45 . Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время.
- 21.45 "Что? Где? Когда?"
- Финальная игра.
- По окончании - "Приходи-
- те завтра..." Худ. фильм.
- 00.55 Новости.
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Доброе утро, Россия!
- 9.15 Дежурная часть.

- 9.35 Программа передач.
- 10.00 "Санта-Барбара".
- 10.45 Музыка, музыка...
- 11.00 Вести.
- 11.35 "Петербургские тайны".
- 12.30 "Сказка о царе Салтане". Мультфильм.
- 13.30 Мультфильм.
- 13.40 Музыка, музыка...
- 14.00 Вести.
- 14.35 Док. фильм.
- 15.20 "Богатые и знаменитые".
- 16.15 Мультфильмы.
- 16.30 "Первые поцелуи".
- 17.00 Вести.

- 17.30 Башня.
- 18.00 Компьютер.
- 18.15 "Город собак".
- 18.35 "Марк и Софи".
- 19.00 Луна-парк.
- 19.25 К нам приходит Новый год.
- 19.35 С Новым годом!
- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.05 Краса Кузбасса-98. Новогоднее шоу "Времена года".
- 21.55 Денежка.
- 22.10 Краса Кузбасса-98.
- 00.00 Вести.
- 00.40 Краса Кузбасса-98. Окончание.

Четверг

31 ДЕКАБРЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Жестокий ангел".
- 10.15 "Снежная королева". Фильм-сказка.
- 11.50 Домашняя библиотека.
- 12.00 Новости.
- 12.20 "Лев Гурыч Синичкин". Водевиль.

- 14.00 "Ирония судьбы, или С лёгким паром". 1-я и 2-я серия.
- 17.00 Новости.
- 17.15 Кабачок "13 стульев" (Новогодний выпуск 1969 года).
- 18.00 "Операция "Ы" и другие приключения Шурика". Комедия.
- 19.45 Ерапаш.
- 20.00 Время.
- 20.35 "Особенности национальной охоты". Комедия.

- 22.20 "Особенности национальной охоты" на Поля чудес.
- 23.30 Проводы Старого года.
- 23.55 Новогоднее обращение Президента России Б. Н. Ельцина.
- 00.02 Новогодняя ночь на ОРТ. По окончании - "Утро Нового года".
- 06.15 "Лучшие из лучших". Муз программа.
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Доброе утро, Россия!
- 9.15 Дежурная часть.

- 9.35 Мультфильмы.
- 15.20 "Король воздуха". Фильм - детям.
- 17.00 Вести.
- 17.35 Башня.
- 18.10 "Щелкунчик". Мультфильм.
- 18.35 "Марк и Софи".
- 19.00 "Под знаком Зодиака".
- 19.40 Чадо.
- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.00 С Новым годом!

- 21.05 "Веселуха".
- 22.30 "Карнавальная ночь". Худ. фильм.
- 23.45 Поздравление губернатора области А. Тулеева.
- 23.50 Приветствие Президента.
- 00.00 "Голубой огонёк".
- 01.40 "Новогодний сюрприз". Развлекательная программа.
- 03.10 Новогодняя дискотека.

С Новым годом!

Суббота

2 ЯНВАРЯ

- 8.45 Большой новогодний мультфильм "Щелкунчик".
- 10.00 Новости.
- 10.15 Слово пастыря.
- 10.30 Чердачок братьев.

- ев. Пилотов.
- 11.05 Утренняя почта.
- 11.35 Возвращение Третьяковки.
- 12.05 "Лесной воин". Худ. фильм.
- 13.50 "Особенности национальной охоты" на "Поля чудес".
- 15.00 Новости.

- 15.15 В мире животных.
- 16.00 "Жандарм и ино-планетяне". Комедия.
- 17.35 "Незнайка на Луне" в программе "100%".
- 18.10 "Песня-98". Часть 2-я.
- 21.00 Время.
- 21.30 "Красотка". Худ. фильм.

- 23.40 Новости.
- 23.55-1.25 Н.Караченцов в детективе "Криминальный квартет".
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 8.00 Мультфильм.
- 8.15 "Капитан Немо". 1-я серия.
- 9.30 Мультфильмы.
- 10.00 Доброе утро, страна!
- 10.50 Юбилейный вечер Владимира Винокура.
- 14.00 Вести.

- 14.35 "Ну, погоди!"
- 15.20 "Австралийское танго". Музыкальный фильм.
- 16.55 70 лет Московскому театру оперетты.
- 18.20 "Семейный план". Комедия.
- 20.00 Вести.
- 20.35 Михаил Задорнов. "Неюбилей", "Задорная компания".
- 22.15 "Вход и выход". Комедия.
- 23.50 "Шоу гёрлз". Худ. фильм.

Воскресенье

3 ЯНВАРЯ

- 8.45 "Кругосветное путешествие Кота в сапогах". Мультфильм.
- 10.00 Новости.
- 10.15 Непутёвые заметки.
- 10.30 Пока все дома.
- 11.05 Утренняя звезда.

- 11.55 "Неприятности с мартышкой". Комедия.
- 13.30 Все путешествия команды Кусто.
- 14.25 Смехопанорама.
- 15.00 Новости.
- 15.15 Джентльмен-шоу.
- 15.45 "Дорогая, я уменьшил детей". Комедия.
- 17.25 "Незнайка на Луне"

- в программе "100%".
- 17.55 Угадай мелодию.
- 18.40 КВН-98. Финал.
- 20.45 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время.
- 21.45 "Скала". Худ. фильм.
- 23.55 Новости.
- 00.10-01.40 "Остров

- ощущений". Фильм 1-й.
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 8.00 Мультфильм.
- 8.20 "Капитан Немо". 3-я серия.
- 9.30 Мультфильмы.
- 10.00 Доброе утро, страна!
- 10.45 Сто к одному.
- 11.30 Любовь с первого

- взгляда.
- 12.00 Русское лото.
- 12.40 Мир книг с Л. Куряловым.
- 13.00 "Неделя в Санта-Барбаре".
- 14.00 Вести.
- 14.35 "Ну, погоди!"
- 15.20 25 лет тележурналу "Ерапаш".

- 16.55 Спорт. Итоги года.
- 18.20 "Судья Дредд". Худ. фильм.
- 20.00 Вести.
- 20.30 "Большой любви не бывает". Худ. фильм.
- 22.05 "Девять с половиной недель". Х/ф.
- 00.00 Горячая десятка.

22.50 "Другие 9 1/2 недель". Худ. фильм.

ПОЭТИЧЕСКИЙ УГОЛОК

Знакомьтесь:

Оксана АНАНЕНКО

Пишет вам ваша читательница. Мне очень понравилось, что вы открыли в газете рубрику "Поэтический уголок". В ней я смогла узнать о людях, которые пишут стихи. Как-то вы печатали и моё стихотворение, тогда я ещё училась в школе. Теперь учусь в Анжеро-Судженске, но газету читаю, когда приезжаю домой. Вот ещё мои стихотворения:

Разбуди меня сегодня рано.
Я ещё разок хочу взглянуть
Лишь на то, что было так желанно,
А потом хоть и наскуч уснуть.
Снег вокруг всё бело, как в сказке,
Этот снег меня окондовал.
Всё вокруг таинственно, прекрасно,
И когда-то в счастье ты позвал.
Были встречи, были расставанья,
Их, как первый снег, не уберечь.
Загадать хотели мы желанья,
Только нет желаний, нет и встреч.
Снег возвымет меня к себе в раздолье,
Ночью ветер будет песни петь.
Станет мне в земле тепло и вольно,
Лишь душа уже не улететь.

Посвящается другу

Все ушло и пропало,
Словно кануло где-то.
И уже не вернётся
То прекрасное лето.
Соловиное пенье
Больше не повторится,
Ведь умчалось то время,
Пролетело, как птица.
Пожелавшие листья
Вновь не станут зелёными,
Не вернётся ты и встречи
Под увядшими клёнами.
Невозможно на свете
Всё вернуть и оставить.
Как разбитую вазу,
Никому не исправить.
То счастливое время
Нам с тобой не измерить,
И душа остаётся
Лишь надеяться, верить.

Проходят дни, бегут года,
Всё улетает без возврата.
Уходит всё. Зачем? Куда?
Вернётся ли к нам оно когда-то?
Быть может, повторится вновь
Прошедшие мгновенья.
Нет. Никогда нам не вернуть
Всё это, к сожалению.
Как лисьи, годы улетят,
Их не вернётся, как лето,
Что подарило нам тепло,
А с осенью исчезло незаметно.
Проходят дни, бегут года,
Всё улетает без возврата,
Уходит всё. Зачем? Куда?
Вернётся ли к нам оно когда-то?

НА КОНКУРС:

"КТО КОГО ПЕРЕПОЁТ"

"Жму последние басы..."

В руки я взяла гармошку,
Ну, братва, теперь держись,
Пропою сейчас немножко
Про сего днешнюю жизнь.
Опа, опа, опа!
Сыграй, моя зазюба.
Даже пальчики свело,
Для начала - про село.
По дороге пыль столбом,
Люди бегают изругом,
Мисо, молоко, ахаху -
Всё меняют на бурду.
Опа, опа, опа-па-па!
Это еще не беда.
Это бартер на селе.
Входит всех извеселе.
Наша ратная милиция
Меня всё бережёт,
А тем временем ворвишки
Увезли с полей зарод.
Воры стали растуждать:
"Увезли скирду здорово!"
И решили у соседа
Прихватить ещё юрову.
Чешет конник Юса Слава,
Чешет так, что забрало.
То ли выпью на халтуру,

То ли кто набьёт чело.
Не хлебай, мужик, заразу,
Попадёшь в больничку.
Лишний кормят там три раза,
Выпишешься птичкой.
В голове одна частушка,
Я шепну её на ушко.
Там слова есть бранные
Про дела карманные.
Яйца были рубли тридцать,
Теперь стали по двадцать.
Нам теперь не накупиться,
Куда, бабоньки, деваться?
Опа, опа, опа!
Смеётся вся Европа.
Елизавна все обнимают,
Нам обижики высывают.
Не губи, гармоны, девчонку,
Жму последние басы.
Жаль, что нет в нашей районке
Музикальной полосы.
Опа, опа, опа-па-па!
Обойдёт беда, когда
В каждом доме и семье
Есть раконка на столе!

Татьяна МАТВЕЕВА,
село Марьевка.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35
- ответственный секретарь, реклама и объявления,
верстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел
фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55
- производственный отдел (Алексин И.А.),
2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.),
2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83-
подписка, приём рекламы и объявлений
(Алтонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Ал-
тапкина В.А.).



МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1993 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №23.

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.

Маленькие хитрости

Несколько раз пробовал просверлить отверстие в кафельной плитке с помощью электродрели - не получается.

Сверлить кафельную плитку следует только ручной дрелью - у электрической слишком большие обороты. Прежде чем приступить к сверлению, обязательно удалите с помощью метчиком глазуру с поверхности плитки. Кафельную плитку лучше всего сверлить инструментом с победитовыми наплавками на режущих частях.

Правда ли, что стекло можно резать паяльником?

Фигурную разку стекла

можно произвести торцовым паяльником. Для этого на бумаге рисуют нужную фигуру, кладут бумагу на стекло и в начале линии делают неглубокую бороздку напильником - длина бороздки не более 2-3 мм. После этого к бороздке прикладывается конец раскаленного паяльника и, не отнимая его от стекла, проводится черта по намеченной фигуре. За паяльником потянется ровная трещина. Через несколько минут изделие будет готово.

Что делать, если паяльник нагревается недостаточно сильно?

Оберните его корпус несколькими слоями станиоля

(фольгой от шоколадки). Таким образом вы уменьшите потерю тепла, идущего на излучение, но увеличите температуру жала паяльника.

Подскажите, как правильно закрывать окна на зиму.

Закрывать окна на зиму надо в сухую погоду, тогда, когда деревянные части окон и воздух между рамами совершенно сухие. Между рамами хорошо посыпать опилки, накрыв их сверху ватой, и положить несколько березовых углей, чтобы стекла не запотевали. Первые рамы не заклеивать и не конопатить, иначе может треснуть стекло при больших

морозах. Внутреннюю раму следует тщательно законопатить, оклеить бумагой или замазать.

Окна зимой запотевают. А если стёкла чем-нибудь смазать?

Самый действенный способ - протереть раствором из 10 г очищенного глицерина и 200 г обычного (можно денатурированного) спирта. Можно также поставить между рамами стакан с крупной солью. Примерно через каждые две недели стекла тщательно протирают сухой мягкой тряпкой и смазывают новой порцией глицерина.

Учиться быть лидером

В Детском центре творчества для старшеклассников школ посёлка была проведена товарищеская встреча по программе "Лидер". Задача программы "Лидер" - помочь подросткам в общении, не стесняться окружающих, выявить в себе задатки лидера, подружиться с другими. Вот и в этот раз игра помогла ребятам преодолевать трудности, надеяться друг на друга, быть дружными и сплоченными.

Наталья ЗИНАТУЛИНА,
член координационного совета
детско-юношеской организации "Вега".

Просто анекдот

Один фермер звонит соседу, такому же фермеру:

- Вань, скажи, твоя лошадь курит?
- Ты что, с ума сошёл? Конечно, нет!
- Тогда, значит, твоя конюшня горит.

сов? - осведомился фермер.

- Не хватило собак, - ответил один из "охотников".

Непривлекательная дочь маршала обручилась с молодым офицером из штаба отца.

- Теперь, когда Фрэнк попросил моих руки, ты мог бы, папа, что-нибудь для него сделать? - обратилась она к отцу.

- Честно говоря, не очень многое, - ответил маршал, - разве что наградить медалью за мужество.

Хотя новый русский фермер сразу понял, что эти двое были не охотниками, а начинающими любителями, тем не менее решил дать им в аренду по ружью и по собаке. Но не прошло и часа, как те возвратились.

- Что, не хватило боеприпа-

тос?

Воскрешение

В портрете

Может ли человек, спустя двести с лишним лет после смерти, явить свой лик далёким потомкам? Может.

В деревне Теребин Псковской области местные жители случайно обнаружили фамильный склеп Голенищевых-Кутузовых.

В этой истории удивительно всё: и то, что про склеп толком никто ничего не знал; и то, что в нем обнаружили останки отца великого русского полководца; и то, что Илларион Матвеевич Кутузов лежал в гробу, будто живой, разве что кончик носа оказался повреждённым. Все оставшиеся гробы склепа стояли с истлевшими останками.

Сотрудники Петербургского артиллерийского музея, выехавшие на место сенсационной находки, были ошеломлены.

Дело в том, что ни одного прижизненного портрета Иллариона Матвеевича не существует. Слишком занятым человеком он был, некогда было позировать. И только после смерти, спустя двести с лишним лет, художник сделал зарисовку нетленного лица, по которой потом исполнил маслом портрет знаменитого россиянина.

С днём рождения!

Поздравляем с днём рождения Валентину Ивановну ВАРКЕНТИНУ!

Желаем радости, покоя,
Здоровья крепкого вдвое
И в жизни самого простого -
Пожить подольше на земле.

НАТАЛЬЯ, НИКОЛАЙ.



"Кодак-Экспресс"

Проявка плёнок, печать фотографий
в течение суток, продажа фототоваров.
Ежедневно с 10 до 17 часов, кроме воскресенья.
Адрес: ул. Советская, 8 (здание редакции).

Транспорт

Продаётся автомобиль "Мазда-Фэмили" 1987 года выпуска. Обращаться: с. Яя-Борик, ул. Школьная, 6, в любое время.

"ККМ-Сервис"

* Сервисное обслуживание ККМ.
* Заключение договоров на техническое обслуживание (75 рублей в месяц).
* Подготовка документов для регистрации в ГНИ.
* Кассовые аппараты, лента, картриджи.
Филиал "ККМ-Сервис" находится по адресу: Яя, ул. Советская, 8 (здание редакции, 1-й этаж).

Разное

Продаются деревянный дом (7x8 м, имеются надворные постройки) и автомобиль ИЖ-2715 (1984 года выпуска с небольшими неисправностями, в хороших руках прослужит ещё немало лет). Обращаться по телефону: 2-29-86, после 18 часов.

Скорбят

Коллектив яйской средней школы №2 глубоко скорбит о скоропостижной смерти старейшей учительницы школы, бывшего директора

ЗАРИНОЙ

Людмилы Николаевны.

Выражаем соболезнование детям и внукам.

Редактор Т.И.Ананьева

Тираж - 3550 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 51954. Заказ 5450. Цена номера по подписке - 1 рубль, в розницу - цена свободных. Газета подписана 24 декабря в 14:00. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.